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ПРОЕКТ 

 

МОТИВИ 

към проекта на Закон за изменение и допълнение 

на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси 

 

 

Законопроектът за изменение и допълнение на Закона за защита от вредното 

въздействие на химичните вещества и смеси (ЗИД на ЗЗВВХВС) цели да въведе 

изискванията на Директива (ЕС) 2017/2102 на Европейския Парламент и на Съвета от 

15 ноември 2017 г. за изменение на Директива 2011/65/ЕС относно ограничението за 

употребата на определени опасни вещества в електрическото и електронното 

оборудване (ЕЕО).  

Директива 2011/65/ЕС въвежда съществени промени в обхвата, методология за 

ограничаване на опасни вещества в ЕЕО, процедура за освобождаване от ограниченията 

на определени материали и компоненти на ЕЕО и инструменти за осигуряване на 

съответствие с въведените ограничения. Изискванията ѝ са въведени в националното 

законодателство в глава пета „а“ на ЗЗВВХВС и Наредбата за условията и реда за пускане 

на пазара на електрическо и електронно оборудване във връзка с ограниченията за 

употребата на определени опасни вещества.  

Директива (ЕС) 2017/2102 за изменение на Директива 2011/65/ЕС относно 

ограничението за употребата на определени опасни вещества в електрическото и 

електронното оборудване прецизира обхватa на изискванията за ограничаване употребата 

на определени опасни вещества, с цел да се обхване това ЕЕО, което се пуска на пазара от 

22 юли 2019 г. и би се оказало в несъответствие при прилагането на директивата в 

настоящия ѝ вид. Същевременно, със законопроекта се въвеждат различни преходни 

периоди за повторната употреба на резервни части за съответните категории ЕЕО, 

предвидени съгласно преработената директива.   

С изменението и допълнението на ЗЗВВХВС ще се осигури съответствие с 

Директива (ЕС) 2017/2102 за изменение на Директива 2011/65/ЕС относно 

ограничението за употребата на определени опасни вещества в електрическото и 

електронното оборудване, с цел да се въведат промените в обхвата по отношение на: 

- Изключения от обхвата на определен вид музикални инструменти (тръбни 

органи), използващи електрически компоненти и съдържащи олово, поради липса на 

надеждни заместители на оловото за тази употреба, както и на задвижвана от тяга жична 

мобилна техника, непредназначена за движение по път, за професионална употреба; 

- Предоставяне на възможност за вторичния пазар (вкл. ремонт) за кабели и 

резервни части за всяко друго ЕЕО, което се пуска на пазара и би се оказало в 

несъответствие с изискванията за ограничаване употребата на определени опасни 

вещества, до 22 юли 2019 г.; 

- Предоставяне на възможност за дейностите с повторно употребени резервни 

части, възстановени от ЕЕО, за дадена подкатегория ЕЕО, след като веднъж е пуснато на 

пазара в съответствие, за определен период.  

Срокът за транспониране на преработената директива е юни 2019 г., като от 22 

юли 2019 г. ограниченията за употреба на определени опасни вещества ще се прилагат за 

всички изделия електрическо и електронно оборудване (вкл. кабели или резервни части за 

неговия ремонт), които се пускат на пазара, като същевременно се предоставя възможност 

за повторната употреба на резервни части за тези изделия за определен период.  

С настоящия законопроект ще се постигне съответствие на националното 

законодателство с това на Европейския съюз. 

 


